

李楠当选主帅 红蓝两队并轨

男篮“双国家队”成效仍待检验

一周观察 本报记者 谢笑添

中国男篮“双国家队”政策施行以来，一切话题都围绕着“竞争”。从球员到教练，概莫能外。这种直观的横向对比，伴随着强烈的感官冲击，足以消解外界对于中国篮协官方选拔的不信任感...

抛开履历的正面交锋

在教练这个行业，履历有时决定一切。这就是为何李楠曾被认为很难与在CBA豪门广东队挂帅多年的杜锋竞争。结束辉煌的球员生涯后，李楠先后辅佐过邓华德、扬纳基斯、宫鲁鸣等多任国家队主帅...

的新疆锋线阿不都沙拉木。在联赛中，这位新人前锋因与国家队常客可兰白克·马坎位置重叠而机会寥寥。但在因红队伤病潮而被李楠启用后，这位身体天赋并不突出但篮球嗅觉极其敏锐的球员迅速成长...

恐难复制的特殊实验

当选国家队主帅后，李楠面对的首要难题就是球队正式名单的确立。中国男篮的下一场世预赛将于两个月后打响，留给他的时间并不算多。除了要有为国效力的意愿，李楠并未透露其他的选人标准...

所挖掘出的人才对国家队整体实力的提升其实有限。毕竟，实力足以改变球队档次的球员，并不需要这样额外的表现机会去竞争名额。

虽然从长远来说，阿不都沙拉木等人才的挖掘有利于中国篮球未来的发展，但这本该是CBA联赛所肩负的使命，而非国家队。更何况，为此付出的代价是，易建联、周琦等核心球员已有整整一年没有在同一支队打过球了。

更重要的是，“双国家队”政策的诞生，本就基于特殊的时代背景——作为东道主，中国队提前锁定男篮世界杯名额，才能让世预赛成为红蓝两队轮番练兵的场合...

女单种子选手连遭“一轮游”

冷门难破中网“吸睛”难题

本报见习记者 占悦

随着莱巴里科娃回球出界，奥斯塔彭科在抢七局中连追6分赢下比赛，没有让冷门再度上演。早些结束的揭幕战，科维托娃仅得三局便迅速出局；随后上场的斯维托丽娜在首盘“送蛋”的情况下，被连扳两盘...

然而，因冷门而起的话题很快就会被遗忘，能否在国庆长假期间吸引足够多的关注仍是中网即将面对的一大挑战。在赛事步入第15个年头之际，虽然总奖金首次突破1000万美元...

造成外界期待度不足的首要因素便是男单“四巨头”的集体缺席。抛开早早便确定不参赛的费德勒不谈，另三位的中国选手在正赛中登场，但大多要在首轮面对强劲对手的他们，实现突破很有难度。

体育资源配置上海峰会落幕

本报见习记者 谢笑添 上海市要打造卓越的全球城市，体育产业是其中重要一环。上周，2018第二届体育资源配置上海峰会在宝山智慧湾科创园落幕。本届峰会以“资源共享、合作共赢、平台共建”为主题...

式，将中心会场与外场展览相结合。其中，中心会场以项目路演、信息解读、智慧分享为主，外场展览则以项目展示、项目体验、项目互动为主。当日，长三角地区体育产业一体化发展推进会亦在上海召开...

世锦赛首战3比0击败古巴队

中国女排轻松迈出争冠第一步

本报特派记者 沈雷

自郎平二度执教以来，中国女排唯一未能征服的三大赛场正是世界锦标赛，事实上，中国队上一次夺得世锦赛冠军要追溯到遥远的五连冠时代。时隔32年后，中国女排有机会捧起这尊久违的奖杯吗？郎平和她的弟子们在札幌踏上了轻松的第一步。



朱婷(左)拿下16分，与袁心玥并列本场比赛最高。

新华社发

中国女排排出的首发阵容中，有袁心玥、朱婷、龚翔宇、张常宁、丁霞、颜妮六位奥运冠军，仅自由人王梦洁是例外。而古巴队虽然当年曾在路易斯为代表的“黄金一代”率领下创造过三大赛八连冠伟业，但如今陷入人才危机...

首局开局后，中国女排就迅速拉开比分差距，在第二个技术暂停前后，曾在十个回合中拿下9分，令该局胜负早早失去悬念。郎平也有了放心轮换阵容的机会，曾春蕾、姚笛、胡铭媛先后替补出场。次局的前半段几乎克隆了首局，第一次参加三大赛的超级新人李盈莹得以在第二次技术暂停后出场...

四号位强攻，也贡献了拦网和发球得分。“上场后我一直寻找比赛感觉，试着用情绪调动自己的状态。”正常发挥的中国女排最终以25比14胜出，从而拿下整场比赛。在郎平看来，除了第二局的部分时段让球队经受了考验，这场比赛最重要的意义在于“让尽可能多的队员上场找感觉”。本场比赛，中国女排只有年龄全队第二小的杨涵玉和在郎平麾下参加了全部大赛的刘晓彤没有登场...

比赛中有些不必要的失误，好在球队很好地团结在了一起，这场胜利属于所有人。“在昨天比赛的上半场，有些球球的胡尔克多次被对手成功断球，但在球队主帅佩雷拉看来，进球能够抵消胡尔克的那些失误。“我认为这很正常，当他拿球之后，总会有两三名对方球员迅速上前围堵，胡尔克此役踢得很困难。”佩雷拉说：“他始终在试图帮助球队，更重要的是他打入了粒进球。”

在啃下了广州恒大、北京国安这两块硬骨头后，上港队正面对着有史以来最好的夺冠形势，但从赛程来看，佩雷拉的球队接下来依然有三道难关要过。从10月21日开始的两周时间内，上港将连续遭遇江苏苏宁(客场)、山东鲁能(主场)和广州恒大(客场)，这三场比赛的表现将成为球队能否完成夺冠目标的关键。其中，前两场比赛尤为重要，如果能在第28轮客场面对恒大时依然手握4分优势，那么争冠前景将变得更为乐观。

“之前虽然我们主场击败了恒大，但全队没有任何放松，这才有了本场比赛胜利。”最近在边后卫位置上有着出色表现的傅欢说，“接下来我们同样不能有丝毫放松。”谈起接下来的比赛，中场核心奥斯卡也表达了同样的态度：“还有六场联赛，每场都很重要，就目前的形势而言，尽一切努力踢好自己的比赛才是最重要的事。”

同样想着做好自己的还有广州恒大，当然，卫冕冠军还略带着一些希望上港会在接下来比赛中犯错的念头。本轮3比0大胜大连一方后，恒大主帅卡纳瓦罗第一时间得知了上港在国安主场获胜的消息。“还有六场比赛，我认为接下来的每一个对手都有可能给上港带来麻烦，而我们也同样会遇到这样的挑战，犯下任何错误都将是致命的。”卡纳瓦罗说，“现在我们面前只剩下了一条路，那就是在接下来的所有比赛中取得胜利，然后再去看会发生什么。”

1比0力克北京国安，送对手赛季主场首败

赢下硬仗，上港冲冠还剩三道难关

本报记者 陈海翔

12日之前，上港队主场2比1击败广州恒大，将自己在中超积分榜上的领先优势扩大到4分。也正是从那一刻起，很多人都将昨晚上港客场对阵北京国安的比赛看作是球队冲冠路上必需迈过的一道难关。虽然过程显得有些磕磕绊绊，最终的比分也只有1比0，但上港队总算是有惊无险地在客场带回三分。值得一提的是，本赛季北京国安的主场还从未被对手攻破，而上港在打破这一纪录的同时，也以10分的领先优势将国安基本送出了争冠行列。而在昨晚同时进行的另一场比赛中，广州恒大主场3比0轻取大连一方，依然落后上港队4分。

上赛季，上港队首次“双杀”北京国安，其中主场5比1的大胜更是让“御林军”吞下多年未遇的惨败。然而，令两队球迷印象更为深刻的记忆却发生在本赛季。2018中超上半程比赛中，上港在胡尔克伤退的情况下主场遭国安2比1逆转；随后的足协杯四分之一决赛，上港在两回合比赛中又一次倒在了国安脚下。也正是基于此，才让人们认为国安将成为恒大阻击上港的最佳角色。

“今天是一场非常重要的比赛，就像我之前说的，我们必须在比赛中表现得很有气势才有可能获得胜利。”赛后，佩雷拉对球员们的表现竖起了大拇指：“大家对球员们表现得非常严密，也表现得很有自信，球队展现了强势的一面。”上港队昨晚的表现的确够强势，在历来以“魔鬼主场”著称的工人体育场，面对着同样对于胜利有着强烈渴望的国安，上港队从比赛第一分钟便坚决地展开了高位逼抢。比赛中，双方人仰马翻的场面时而出现，但上港队咬牙坚持到了最后，并凭借胡尔克在第66分钟的进球锁定胜局。

“公益体彩·快乐操场”载爱起航

399万元乐善基金资助贫困小学

本报见习记者 占悦 一辆辆载满体育器材、体育用品的爱车陆续驶向贫困地区的中小学校，这个秋天，由中国体彩彩票推出的公益品牌活动“公益体彩·快乐操场”再度载爱起航。“公益体彩·快乐操场”活动是国家体彩中心于2012年起在全国发起的一项公益活动，旨在资助贫困边远地区体育器材和体育教育资源匮乏的学校...

毛毽、跳绳以及乒乓球、羽毛球等。与其他体彩公益活动一样，“公益体彩·快乐操场”也致力于“雪中送炭”，在受捐学校的筛选上，各地体彩中心重点考虑学生人数较多、条件艰苦的学校，为他们送去极度匮乏的体育器材及公益体育课。近年来，活动的捐赠学校聚焦脱贫攻坚重点地区，重点关注革命老区儿童的健康成长。今年，活动覆盖的133所学校主要由三部分构成：在国家重点扶持的“三区三州”(西藏、四省藏区、新疆南疆四地州和四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州)地区捐助120所学校；在国家体育总局派驻山西、江西、贵州三省扶贫工作所在地区捐助六所学校；与运动平台合作开展公益品牌推广活动，定向捐助七所学校。

今年，国家体彩中心与中华全国体育基金会合作设立的体彩乐善基金中，将列支399万元用于开展“快乐操场”活动，全国将有133所贫困学校收到这份来自体彩的礼物，每校将获赠价值3万元的“公益体彩·快乐操场”体育器材，包括男生喜爱的足球、篮球，女生喜欢的羽毛球、跳绳以及乒乓球、羽毛球等。

动态

“上海杯”帆船赛举行

本报见习记者 占悦 经历三天争夺，2018“上海杯”诺卡拉帆船赛暨诺卡拉17亚洲锦标赛今日在滴水湖落幕。本次赛事由世界帆联诺卡拉17级别协会、中国帆船帆板运动协会、上海市体育局、上海市临港地区开发建设管理委员会、上海市虹口区政府、上海市体育总会主办，共吸引了来自12个国家和地区的12支参赛队参与，共有24名世界顶级帆船选手扬帆竞技。

青少年短网挑战赛收拍

本报见习记者 占悦 作为上海劳力士网球大师赛的推广活动之一，光明致优青少年短网挑战赛近日在上海卢湾体育中心收拍，来自黄浦区卢湾网球俱乐部的刘名与99网球俱乐部的王绍懿分获男女组冠军。

上海自贸区运动会收官

本报见习记者 占悦 由中国(上海)自由贸易试验区保税区总工会、上海外高桥集团股份有限区共同举办的职工运动会日前在森兰绿地举行。作为区域内9.2万名企业职工、机关和事业单位干部职工喜迎国庆、欢庆自贸区成立五周年系列活动之一，本次运动会共有来自外高桥保税区、外高桥物流园区、洋山保税港区 and 浦东机场综合保税区区域内的30家企业的600名运动员参赛，项目设置包括3公里负重越野赛、负重铁链掷、负重跳远和负重拔河赛。最终，莫仕(上海)联合工会代表团、伟创力(上海)金属件有限公司工会代表团和上海日东光学有限公司工会代表团团体全能前三名。

中国选手闪耀 UTMB

本报见习记者 占悦 UTMB环勃朗峰超级越野赛日前落幕。本届赛事设七条路线，横跨法国、瑞士、意大利三国，途经7座山谷、71条冰川及400座山峰，道路充满艰难险阻。在这项全球顶级耐力越野跑赛事中，多位中国选手在户外服装品牌Columbia支持下挑战“欧洲屋脊”，收获不俗战绩。其中，国内知名越野跑名将马妍星亮相线路总长121公里的TDS组别，她不畏突如其来的大雨与冰雪，以19小时42分12秒的成绩获得该组别女子第九名的好成绩，实现了其赛前立下的“跑进20小时”的目标。男选手方面，越野新星申加升参与竞争最为激烈的OCC组别(56公里)较量，以5小时42分27秒的成绩名列第六。